
Optikoiden työaika- ja työolokysely 
(Erto/Soa ja Kaupan liitto) 12.6-31.8.2023



1.Ikä (kaikki vastaajat)

25,7 %
21,7 %

19,4 %

26,2 %

6,2 %

0,8 %
0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

18-30v 31-40v 41-50v 51-60v 61-65v yl i  65v

Kaikk i vastaajat (KA:2.68, Hajonta:1.31) (Vastauksia:530)



Vastaajat ikäryhmittäin



2.Sukupuoli (kaikki vastaajat)

90,8 %

8,9 %

0,0 %

0,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Nainen

Mies

Muu

En halua vastata

Kaikk i vastaajat (KA:1.1, Hajonta:0.34) (Vastauksia:530)



3.Tämänhetkinen tilanteesi
93,0 %

3,2 %

3,4 %

2,1 %

0,4 %

1,7 %

1,3 %

1,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Vakitu inen työsuhde

Määräaikainen työsuhde

Optometrist iopiskeli ja

Perhevapaalla

Työnhaki ja

Opinto- tai  vuorotteluvapaa

Eläkkeel lä

Jokin muu, mikä

Kaikk i vastaajat (KA:1.4, Hajonta:1.27) (Vastauksia:530)



4.Työnantajasi henkilöstömäärä Suomessa

10,9 %

2,1 %

24,7 %

42,1 %

20,2 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

alle 20 20-100 101-499 500+ En t iedä

Kaikk i vastaajat (KA:3.58, Hajonta:1.16) (Vastauksia:530)



5.Työntekijämäärä toimipisteessä, jossa työskentelet

29,1 %

53,0 %

17,4 %

0,6 %
0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

alle 5 5-10 11-30 31-50

Kaikk i vastaajat (KA:1.89, Hajonta:0.69) (Vastauksia:530)



6.Tämänhetkinen viikkotyöaikasi
(mikäli työaikasi on sovittu tilapäisesti pienemmäksi, valitse sen mukaan)

2,6 %
5,7 %

2,8 %

28,7 %

4,5 %

55,7 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

alle 18 h 18-22,5 h 23-29 h 30 h 31-37 h 37,5 h

Kaikk i vastaajat (KA:4.94, Hajonta:1.37) (Vastauksia:530)



7.Työpaikallani työaikaa suunnitellaan:

11,70%

75%

5,90%
3% 1,90% 2,50%

0,00%

10,00%

20,00%

30,00%

40,00%

50,00%

60,00%

70,00%

80,00%

Viikkotasolla, 1 vkon ajalla Käyttäen max 26 vkoa 2-4 vkoa 5-8 vkoa 12 vkoa Ei tietoa



8.Valitse toimipisteesi työskentelyaikoja parhaiten kuvaava
vaihtoehto (= aika, jolloin henkilökunta paikalla)

69

13

110

127

40

166
13,14%

2,48%

20,95%

24,19%

7,62%

31,62%

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

A B C D E F

Toimipisteen työskentelyajat

ma-pe (9-10 > 17-18)A
ma-pe (9-10 > 19-20)B

ma-pe (9-10 > 17-18), la (9-10 > 14-15)C
ma-pe (9-10 > 18-19), la (9-10 > 15-17)D
ma-pe (9-10 > 19-20), la (9-10 > 18-19)E
ma-pe (9-10 > 19-21), la (9-10 > 18-21), su (10-12 > 16-19)F

Esim. A. ma-pe (9-10 > 17-18) tarkoittaa, että 
toimipiste avautuu klo 9 tai 10 ja on avoinna joko
klo 17 tai 18 saakka

Optikkoliike –toimipisteiden
työskentelyaikoja yhteensä 525



9.Valitse seuraavista mielestäsi kuvaavin vaihtoehto
(seuraavat 9 kysymystä):

1=täysin eri mieltä
2=jokseenkin eri mieltä
3=ei samaa eikä eri mieltä
4=jokseenkin samaa mieltä
5=täysin samaa mieltä
6=en osaa sanoa



Teen tällä hetkellä säännöllisesti työvuoroja iltaisin ja
viikonloppuisin

21,1 %

7,7 %

4,3 %

16,2 %

50,6 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.67, Hajonta:1.63) (Vastauksia:530)



Suhtaudun hyväksyvästi siihen, että työvuoroja voi olla 
säännöllisesti iltaisin ja viikonloppuisin

14,9 %

20,2 %

9,6 %

30,9 %

23,6 %

0,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.3, Hajonta:1.42) (Vastauksia:530)



Voin vaikuttaa työvuoroihini

6,0 %

19,1 %

10,8 %

44,2 %

19,1 %

0,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.54, Hajonta:1.2) (Vastauksia:530)



Vapaapäivätoiveet huomioidaan

1,1 %

4,7 %

1,7 %

43,8 %

47,2 %

1,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.36, Hajonta:0.84) (Vastauksia:530)



Työvuorot pyritään sijoittamaan niihin kellonaikoihin, joita
toivon

7,7 %

17,5 %

20,4 %

30,0 %

19,4 %

4,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.51, Hajonta:1.32) (Vastauksia:530)



Työvuorot pyritään sijoittamaan niille viikonpäiville, joita
toivon

7,7 %

14,2 %

17,5 %

32,3 %

23,6 %

4,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.64, Hajonta:1.32) (Vastauksia:530)



Viikkovapaapäivät (2kpl/vko) sijoitetaan useimmiten
peräkkäin

11,5 %

26,2 %

10,9 %

29,2 %

19,6 %

2,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.27, Hajonta:1.4) (Vastauksia:530)



Koen, että tulen kuulluksi työvuorosuunnittelua koskevissa
asioissa

4,0 %

13,6 %

12,3 %

38,7 %

29,6 %

1,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.82, Hajonta:1.17) (Vastauksia:530)



Mielestäni toimipisteelläni tunnetaan työehtosopimuksen
työvuorosuunnittelua koskevat määräykset hyvin

2,5 %

9,6 %

10,6 %

39,1 %

30,8 %

7,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.09, Hajonta:1.15) (Vastauksia:530)



10.Toimipisteeni työvuorosuunnittelu toimii tällä
hetkellä hyvin (valitse kuvaavin vaihtoehto)

2,8 %

17,0 %

11,3 %

48,5 %

19,4 %

0,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1.täysin eri  mieltä

2. jokseenkin er i miel tä

3.e i samaa eikä eri  miel tä

4. jokseenkin samaa mieltä

5.täysin samaa mieltä

6.en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.68, Hajonta:1.08) (Vastauksia:530)



11.Valitse seuraavista mielestäsi kuvaavin vaihtoehto
(seuraavat 3 kysymystä):

1=täysin eri mieltä
2=jokseenkin eri mieltä
3=ei samaa eikä eri mieltä
4=jokseenkin samaa mieltä
5=täysin samaa mieltä
6=en osaa sanoa



Äkillisistä poissaoloista syntyvien työvuorojen
järjestäminen/jakaminen toimii mielestäni hyvin

9,2 %

24,3 %

13,6 %

36,6 %

12,5 %

3,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.3, Hajonta:1.31) (Vastauksia:530)



Koen, että työssäjaksamiseni on hyvää huomioiden
nykyiset työvuorojärjestelyt

6,4 %

21,1 %

12,1 %

41,5 %

17,9 %

0,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.46, Hajonta:1.21) (Vastauksia:530)



Koen, että työn ja muun elämän yhteensovittaminen sujuu
hyvin huomioiden nykyiset työvuorojärjestelyt

10,6 %

31,5 %

10,2 %

32,6 %

14,7 %

0,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.11, Hajonta:1.29) (Vastauksia:530)



12.Koen palautuvani työstä hyvin
(valitse kuvaavin vaihtoehto)

9,4 %

27,4 %

12,6 %

38,7 %

11,5 %

0,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1.täysin eri  mieltä

2. jokseenkin er i miel tä

3.e i samaa eikä eri  miel tä

4. jokseenkin samaa mieltä

5.täysin samaa mieltä

6.en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.17, Hajonta:1.23) (Vastauksia:530)



13.Kuinka pitkiä työvuorosi tavanomaisesti ovat?

0,6 %

49,8 %

41,1 %

0,8 %

7,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

5-6 h

yl i  6 h mutta a l le 8 h

yl i  8 h mutta a l le 9 h

yl i  9 h

Jotain muuta, mitä

Kaikk i vastaajat (KA:2.65, Hajonta:0.85) (Vastauksia:530)



14.Ruokatauot toteutuvat hyvin
(valitse kuvaavin vaihtoehto)

3,2 %

14,9 %

7,9 %

49,1 %

24,9 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1.täysin eri  mieltä

2. jokseenkin er i miel tä

3.e i samaa eikä eri  miel tä

4. jokseenkin samaa mieltä

5.täysin samaa mieltä

6.en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.78, Hajonta:1.08) (Vastauksia:530)



15.Onko nykyisessä elämäntilanteessasi jotakin, 
millä on olennaisesti vaikutusta työaikojen ja muun
elämän yhteensovittamiseen?

27,4 %

41,9 %

12,9 %

23,1 %

27,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

minulla on al le kouluikäis iä huollettav ia

minulla on koulu ikäis iä huollettav ia

sukulainen ta i  muu läheinen henkilö on säännöll isen huoleht imiseni  
varassa

minulla on harrastuksia, jotka vaativat pal jon panostamista ja ajankäyttöä

Jotain muuta, mitä

Kaikk i vastaajat (KA:2.85, Hajonta:1.45) (Vastauksia:303)



16.Työvuorot suunnitellaan siten, että kaikkien
tarpeet huomioidaan hyvin
(valitse kuvaavin vaihtoehto)

3,6 %

13,2 %

12,5 %

52,3 %

13,4 %

5,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1.täysin eri  mieltä

2. jokseenkin er i miel tä

3.e i samaa eikä eri  miel tä

4. jokseenkin samaa mieltä

5.täysin samaa mieltä

6.en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.74, Hajonta:1.12) (Vastauksia:530)



17.Arvioi seuraavia työssä jaksamiseesi vaikuttavia
asioita (seuraavat 11 kysymystä):

1=täysin eri mieltä
2=jokseenkin eri mieltä
3=ei samaa eikä eri mieltä
4=jokseenkin samaa mieltä
5=täysin samaa mieltä
6=en osaa sanoa



Vuorovaikutus toimii työkavereiden kanssa

0,4 %

1,5 %

1,9 %

40,4 %

55,7 %

0,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.5, Hajonta:0.65) (Vastauksia:530)



Vuorovaikutus toimii esihenkilön kanssa

2,5 %

10,2 %

6,0 %

42,1 %

38,7 %

0,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.06, Hajonta:1.05) (Vastauksia:530)



Työni on merkityksellistä

0,9 %

5,8 %

10,0 %

45,1 %

37,9 %

0,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.14, Hajonta:0.89) (Vastauksia:530)



Työvuorot ovat reiluja ja tasapuolisia

2,3 %

15,3 %

9,8 %

43,0 %

28,1 %

1,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.84, Hajonta:1.11) (Vastauksia:530)



Työn määrä on sopiva

6,2 %

24,3 %

12,6 %

34,3 %

22,3 %

0,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.43, Hajonta:1.25) (Vastauksia:530)



Työmotivaationi on hyvä

3,0 %

12,8 %

11,3 %

43,0 %

29,1 %

0,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.85, Hajonta:1.09) (Vastauksia:530)



Työolot (työvälineet ja ympäristö) ovat kunnossa

2,5 %

13,0 %

10,0 %

47,2 %

26,8 %

0,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.85, Hajonta:1.05) (Vastauksia:530)



Minulla on riittävästi työhön liittyvää osaamista

0,4 %

3,0 %

4,9 %

46,4 %

44,5 %

0,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.34, Hajonta:0.75) (Vastauksia:530)



Koen työkykyni olevan hyvä

0,9 %

7,5 %

7,2 %

44,2 %

39,6 %

0,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.16, Hajonta:0.92) (Vastauksia:530)



Ruokatauon pitäminen onnistuu päivittäin

1,1 %

12,3 %

5,3 %

35,5 %

45,8 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:4.13, Hajonta:1.04) (Vastauksia:530)



Lyhyempien taukojen (kahvitauko) pitäminen onnistuu
päivittäin

11,1 %

33,8 %

9,1 %

26,2 %

19,8 %

0,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

1 täys in eri  mieltä

2 jokseenkin er i miel tä

3 e i samaa eikä eri  miel tä

4 jokseenkin samaa mieltä

5 täys in samaa mieltä

6 en osaa sanoa

Kaikk i vastaajat (KA:3.1, Hajonta:1.35) (Vastauksia:530)



3,67

3,3

3,54

4,36

3,51

3,64

3,27

3,82

4,09

0 1 2 3 4 5 6

Teen tä l lä hetkel lä säännöll isest i  työvuoroja i l ta is in ja v i ikonloppuis in

Suhtaudun hyväksyväst i  s i ihen, että työvuoroja voi  o l la  säännöl l isest i  i l ta is in 
ja v i ikonloppuis in

Voin vaikuttaa työvuoroihin i

Vapaapäivätoiveet huomioidaan

Työvuorot pyri tään si jo it tamaan ni ih in kel lonaikoih in, jo ita toivon

Työvuorot pyri tään si jo it tamaan ni i l le  v i ikonpäiv i l le ,  jo ita to ivon

Viikkovapaapäivät (2kpl /vko) s i joi tetaan useimmiten peräkkäin

Koen, että tu len kuul luks i työvuorosuunnit te lua koskevissa as io issa

Mielestäni  toimipis teel läni tunnetaan työehtosopimuksen 
työvuorosuunnit te lua koskevat määräykset hyvin

Kaikk i vastaajat



3,3

3,46

3,11

0 1 2 3 4 5 6

Äki l l is istä poissaolo ista syntyvien työvuorojen järjestäminen/jakaminen to imi i 
mielestäni  hyvin

Koen, että työssäjaksamiseni on hyvää huomioiden nykyiset 
työvuorojärjestelyt

Koen, että työn ja muun elämän yhteensovit taminen sujuu hyvin huomioiden 
nykyiset työvuorojärjeste lyt

Kaikk i vastaajat
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Vuorovaikutus to imi i työkavereiden kanssa

Vuorovaikutus to imi i esihenkilön kanssa

Työni on merk ityksel l is tä

Työvuorot ovat re i lu ja ja tasapuolis ia

Työn määrä on sopiva

Työmotivaationi  on hyvä

Työolot (työväl ineet ja ympäristö) ovat kunnossa

Minul la on ri i t täväst i  työhön l i i t tyvää osaamista

Koen työkykyn i  olevan hyvä

Ruokatauon pitäminen onnistuu päiv it tä in

Lyhyempien taukojen (kahvitauko) pi täminen onnistuu päiv it tä in

Kaikk i vastaajat


